
Protokół Nr 4/2024 

Wspólnego posiedzenia Komisji Stałych Rady Gminy Adamów 
(Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego) 

z dnia 20 września 2024 r. 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 09:00, a zakończono o godz. 12:25. 
Przewodnicząca obrad - radny Ryszard Monastyrski. 
Protokolant - Adam Walczak, 
obecność Komisji - lista obecności w załączeniu. 
/Zał. Prot. Nr 1/ 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Pan Krzysztof Pilip - Wójt Gminy Adamów, 
2. Pani Beata Tyrka-Stećko - Zastępca Wójta Gminy Adamów, 
3. Pan Witold Marucha - Sekretarz Gminy Adamów, 
4. Pani Anna Skóra - Zastępca Skarbnika Gminy Adamów, 
5. Pan Adam Kozyra - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Szewni Górnej 
6. Pani Maria Sak - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Suchowoli, 
7. Pani Monika Kosecka - Kierownik ds. Rolnictwa, Inwestycji, 

Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska. 
8. Pani Ewa Nogas - Inspektor, ds. gospodarki gruntami. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie ąuorum, 
2. Przyjęcie porządku obrad, 
3. Informacja dyrektorów na temat przygotowania szkół do nowego roku szkolnego, 
4. Prace nad treścią uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży 
Pożarnych z terenu gminy Adamów, 

5. Prace nad treścią uchwały w sprawie ustalenia diet oraz zwrotu kosztów podróży 
przewodniczącym organu wykonawczego jednostki pomocniczej, 

6. Analiza projektów uchwał przewidzianych w porządku obrad VII sesji IX kadencji Rady 
Gminy Adamów wynikających z bieżącej działalności, 

7. Zaopiniowanie projektu wysokości podatków i opłat lokalnych na 2025 r., 
8. Sprawy różne (rozpatrzenie pism i wniosków oraz sprawy bieżące), 
9. Sporządzenie protokołu posiedzenia, 
10. Zamknięcie posiedzenia. 

Przebieg posiedzenia 

Ad.l. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy 
Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów radny Ryszard Momastyrski. 
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Przewodniczący przywitał osoby uczestniczące w posiedzeniu, po czym 
na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 5 członków Komisji, obecnych 
jest 4, co stanowi niezbędne ąuorum do prawomocności obrad. 

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 

Proponowany porządek posiedzenia w głosowaniu jawnym przyjęto jednogłośnie, 
(za 3, przeciw 0, wstrzymał się 0.). 

Ad.3. Informacja dyrektorów na temat przygotowania szkół do nowego roku szkolnego. 

Dyrektorzy Szkół Podstawowych przedłożyli przed członkami Komisji stosowne 
informacje w formie sprawozdania opisowego. 
Po przeprowadzonej dyskusji Komisja przyjmuje przedmiotowe sprawozdania 
bez uwag. 
/Zał. Prot. Nr 2 i 3/ 

Ad.4. Prace nad treścią uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego 
dla strażaków ratowników oraz kandydatów na strażaków ratowników 
Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu gminy Adamów. 

Komisja zapoznała się z treścią przygotowanego projektu uchwały. Przeprowadzono 
również porównanie stawek zawartych w uchwałach sąsiednich gmin. 
Po dodatkowych wyjaśnieniach złożonych przez Panią Ewę Kaliszczak - Inspektor 
ds. ewidencji ludności i dowodów osobistych zajmującą się w tutejszym Urzędzie 
również Ochotniczymi Strażami Pożarnymi Komisja rekomenduje przeprowadzenie 
kompleksową analizę zapisów projektu uchwały z radcą prawnym oraz organem 
nadzoru. 
Wójt poprosił Komisję o możliwość wprowadzenia przedmiotowej uchwały 
do porządku sesji w nowym roku budżetowym. 

Ad.5. Prace nad treścią uchwały w sprawie ustalenia diet oraz zwrotu kosztów podróży 
przewodniczącym organu wykonawczego jednostki pomocniczej. 

Pan Adam Walczak - Inspektor ds. obronnych i obsługi Rady Gminy poinformował 
zebranych, że przygotowane zostały dwa warianty projektu uchwały w przedmiotowej 
sprawie. Projekt pozostawiający diety za uczestnictwo sołtysów w sesji bez zapisu 
„biorącym udział pracach organów gminy na zaproszenie tych organów" oraz projekt 
z określeniem kwoty miesięcznego ryczałtu. W związku z zapisami zawartymi 
w Rozdziale IV statutu sołectw w ocenie Inspektora Walczaka zasadnymi będą zapisy 
w projekcie uchwały z wariantu pierwszego. Ponadto Inspektor poinformował, 
że uchwała ta musi być regulacją całościową, w tym określać zasady, na jakich 
przysługują sołtysom diety. 
Komisja po zapoznaniu w przedmiocie sprawy rekomenduje przeprowadzić 
kompleksową analizę zapisów projektów uchwały z radcą prawnym oraz organem 
nadzoru. 
W ocenie Komisji, jeżeli będzie to konieczne, należy dokonać zmian w zapisach 
uchwały określającej statut sołectw Gminy Adamów, aby umożliwić wyrównanie 
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utraconych wynagrodzeń wskutek pełnienia funkcji sołtysa w formie miesięcznego 
ryczałtu. 

Ad.6. Analiza projektów uchwal przewidzianych w porządku obrad VII sesji IX 
kadencji Rady Gminy Adamów wynikających z bieżącej działalności. 

Pani Anna Skóra - Zastępca Skarbnika Gminy Adamów szczegółowo przedstawiła 
i omówiła projekty uchwał w sprawie zmiany w wieloletniej prognozie budżetowej oraz 
zmiany w budżecie gminy na rok 2024 wprowadzonych do porządku obrad VII sesji IX 
kadencji Rady Gminy Adamów. 

Na wstępie poinformowała, że od czasu doręczenia radnym projektów niniejszych 
uchwał wpłyną wniosek o zmianę w funduszu sołeckim Suchowoli-Kolonii, a także 
decyzje z Lubelskiego Urzędu Wojewódzkiego w Lublinie w sprawie dotacji 
na zadania zlecone związane z realizacją spraw obywatelskich, jak również zwiększenie 
środków na pomoc w zakresie dożywiania dla obywateli Ukrainy i zmniejszenie 
środków na wypłatę zasiłków okresowych dla obywateli Ukrainy. 

Skarbnik poprosiła także radnych o wprowadzenie środków na realizację zadania pod 
nazwą „Nowe usługi społeczne Centrum Integracji Społecznej z siedzibą w Jacni". 

Ponadto zastępca Skarbnika Gminy Adamów poinformowała, o wszystkich pozostałych 
zmianach wprowadzonych w projektach uchwał. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała wszystkie przedstawione zmiany oraz omówione 
projekty uchwał. 

Pani Ewa Nogas - Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami przedstawiła projekt 
uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Adamów 
położonej w obrębie Szewnia Górna, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków 
numerem działki 34/4 o pow. 0,3254 ha. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawione projekty uchwał. 

Ad.7. Zaopiniowanie projektu wysokości podatków i opłat lokalnych na 2025 r. 

Członkowie Komisji otrzymali stosowne materiały porównawcze stawek podatkowych 
w okresie ostatniej dekady oraz Nowe stawki maksymalne ogłoszone 
w obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 25 lipca 2024 r. Komisja została również 
zapoznana z wysokością opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Wójt Gminy Adamów zaznaczył, że w jego ocenie stawki podatków na terenie Gminy 
Adamów nie powinny wzrosnąć. 

Komisja stwierdziła, że do przedmiotowej dyskusji należy powrócić po ogłoszeniu 
przez GUS stawek ceny żyta oraz po przeprowadzeniu i rozstrzygnięciu procedury 
przetargowej związanej z wyłonieniem podmiotu zajmującego się odbiorem odpadów 
komunalnych. 
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Ad.8. Sprawy różne (rozpatrzenie pism i wniosków oraz sprawy bieżące), 

Pani Ewa Nogas - Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami przedstawiła wnioski 
dotyczące sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Adamów. 

Po zapoznaniu się z treścią przedmiotowych pism oraz wyjaśnieniach pracownika Urzędu 
Komisja stwierdza, co następuje: 

Wniosek dotyczący sprzedaży działki określonej w ewidencji gruntów nr 1160/ł 
położonej w obrębie Kolonia Suchowola, rozpatruje się pozytywnie i wyraża się zgodę 
na jej zbycie. 

W odniesieniu do wniosku dotyczącego działek położonych również w miejscowości 
Suchowola Kolonia oznaczonych numerami 369, 386/4 i 400/2 ustalono, że są one 
położone przy drodze, którą ma budować Gmina. Z uwagi na powyższe 
rekomendowano odłożyć w czasie zbycie powyższych nieruchomości, natomiast Wójt 
Gminy Adamów stwierdził, że przystąpi do negocjacji z wnioskodawcą w sprawie 
zamiany działek. 

W sprawie nieruchomości w Szewni Dolnej ustalono, że działka o nr 46/2 zostanie przez 
Gminę zbyta pod warunkiem, iż wnioskujący odkupi działkę położoną powyżej jego 
nieruchomości. 

W ocenie Komisji sprzedaż działki nr 250/8 nastąpić może jedynie, gdy ustalone 
zostanie faktyczne położenie przystanku przy tej działce, oraz zostaną wyjaśnione 
wszystkie okoliczności związane ze sprzeciwem mieszkańców sołectwa dotyczącym jej 
zbycia wyrażonym w złożonym przez nich piśmie. W celu wyjaśnienia wszystkich 
związanych z tą sprawą okoliczności Komisja rekomenduje zorganizowanie zebrania 
wiejskiego i przeprowadzenie w powyższej sprawie głosowania. 

Pan Krzysztof Pilip - Wójt Gminy Adamów poprosił o możliwość odczytania pism 
w sprawie pomocy poszkodowanym w powodzi na zachodzie Polski podczas transmisji 
obrad sesji. 

Komisja wyraziła zgodę. 

Następnie omawiano aspekty związane z organizacją zbiórki pomocy dla powodzian. 

Wójt wskazał, że chciałby przekazać zebraną pomoc gminie wiejskiej, która została 
szczególnie dotknięta żywiołem. Następnie poinformował, że już zorganizowany został 
transport i najprawdopodobniej z pomocą zostanie wysłany pracownik Gminy. 

Ad.9. Sporządzenie protokołu z posiedzenia. 

Komisja sporządziła protokół z posiedzenia. 
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Ad.^tf Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Oświaty, 
Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego Gminy Adamów 
zamknął jej posiedzenie. 

Podpisy Komisji: 

1 t ! . f . Ź . t . tu.(z...... fr.1.. 
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4. 
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